

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

65. évfolyam
125. szám
1975.
május 30.,
péntek
Ára:
80 fillér

Közlekedésfejlesztési konferencia Szegeden

Rödönyi Károly nyitotta meg a tanácskozást

Kétnapos tanácskozás kezdődött tegnap reggel a Technika Házában, a Közlekedéstudományi Egyesület városi közlekedési tagozata és szegedi területi szervezete rendezésében, a nagy távlatú városi közlekedésfejlesztés tervezéséről. A minisztériumok, városi tanácsok, a tervező intézetek és tudományos bizottságok közlekedési szakembereinek konferenciáján Szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes köszöntötte a résztvevőket, a házigazdák képviselőiben megjelent Szabó Sándort, a Csongrád megyei pártbizottság titkárát és Prágai Tibort, a városi tanács elnökhelyettesét.

Megnyitó beszédében Rödönyi Károly, közlekedés- és postaügyi miniszter elmondta, hogy a legutóbbi, 1967-ben rendezett közlekedési konferencia óta a motorizáció nem várt, előre nem látható fejlődést ért el, s ez szükségessé teszi az akkor megfogalmazott irányelvek, az azóta kialakult tervezési és közlekedési módszerek felülvizsgálását. Többek között előre kellett hozni az utak várható telítettségének 2040-ben megállapított időpontját, a jelenlegi fejlődés mértéke alapján 2010-ig célszerű a távlati tervekét körvonalazni. Az urbanizáció gyors üteme, a városi funkciók előtérbe kerülése, s az ezzel összefüggésben fejlődő tömegközlekedési igények miatt vált szükségessé a távlati városrendezési tervek, s ezek részeként a közlekedés fejlesztésének felülvizsgálása.

Az utazással töltött idő csökkentése, s az elmúlt öt évben húsz százalékkal emelkedett tömegközlekedési igények kielégítése érdekében a legutóbbi konferencia óta a kormány támogatásával megoldották többek közt



Somogyi Károlyné felvétele

Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter megnyitja a tanácskozást

a nagyüzemek munkásszállító buszjáratának bevezetését. Az idén a budapesti metró járműparkját 25 százalékkal bővítették, az autóbusz és villamosokcsirk korszerűsítése, s lehetőség szerinti cseréje is tovább folytatódik.

A technikai haladással a tudományos kutatásnak, a rövid- és hosszútávú tervezésnek is együtt kell haladnia, különös tekintettel a környezeti ártalmak csökkentésére. A miniszter végül külön is üdvözölte a tanácskozáson részt vevő tanácsi dolgozókat, hiszen az ő feladatuk lesz a tervek gyakorlati megvalósítása.

Rödönyi Károly megnyitja után megkezdődött a konferencia. Először a nyomtatásban is megjelenő, s a résztvevőkhöz eljuttatott első előadás vitájára került sor. Füle Lajos, Koren Pál és Laár Árpád dolgozatához — A nagytávlatú városi közlekedéstervezés városrendezési csomópontjai — Koren Pál fűzött szóbeli kiegészítést, az ÉVM képviselőjében. A vitában felszólalt Takács Máté is, a városi tanács főépítésze.

A délelőtti tanácskozás második előadása — szerzői Kutas László, Molnár János és Vesztergál János — a tervezést, a közlekedés szempontjai alapján vizsgálta. Délután a különböző fejlesztési tervek és a számítógépi programok alkalmazásának kapcsolatát vitatták meg a résztvevők.

Ma délelőtt Budapest és környéke fejlesztési tervének módosított koncepcióját vitatják meg a konferencián, mely Papp Gyulának, a városi tanács elnökének zárószavával és városnéző sétával fejeződik be.

vezetők a BNV alkalmából hazánkba érkezett magas szintű delegációkkal folytatják.

Tegnap, csütörtökön dr. Perjesi László tanácselnök elnökletével ülést tartott Csongrád megye tanácsa. Az ülésen részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára és dr. Horányi Miklós, a Köhő- és Gépipari Minisztérium főosztályvezető-helyettese is.

A tanács elfogadta a végrehajtó bizottság két tanácsadói közötti tevékenységéről szóló beszámolót, majd megvitatta a szolgáltatások helyzetéről és továbbfejlesztésük

feladatairól szóló, dr. Paczuk István tanácselnök-helyettes által készített anyagot. A vitában felszólaltak: dr. Máthé Ferenc (Csongrád), Vigh Sándor (Székkutas), Lángi István (Szeged), Martonosi Andrásné (Hódmezővásárhely), Szabó Endre (Hódmezővásárhely), Dudás Kálmán (Üllés), dr. Ördögh Piroska (Szeged), Horváth János (KISZÖV), dr. Vincze Zoltán (Makó), Vecseri József (Szentes), Kiss Rozália (Sándorfalva), dr. Petri Gábor (országgyűlési képviselő-jelölt) és dr. Kádós János (Szeged).

Választási nagygyűlésekről jelentjük:

Az eredményes munka teremthet nagyobb jólétet

Gáspár Sándor beszéde a Csepel Autógyárban

Csütörtökön újabb választási nagygyűléseket rendeztek országsszerte. Debrecenben, a Magyar Gördülőcsapág Művekben Kállai Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Salgótarjánban, a József Attila Művelődési Központban pedig Brutyó János, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke mondott beszédét.

Választási nagygyűlést rendeztek csütörtökön Szigethalmon, a Csepel Autógyár új szerelőcsarnokában is. A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja,

a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára, Cservenka Ferencné, a Pest megyei pártbizottság első titkára, dr. Mondok Pál, a megyei tanács elnöke és dr. Molnár Béla, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára.

A nagygyűlés sok ezer résztvevőjét köszöntő ünnepi műsor után dr. Novák Béla, a Csepel Autógyár vezérigazgatója mondott megnyitót, majd Gáspár Sándor, Pest megye 18. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje tartotta meg választási beszédét.

A lelkiismeretes munka jelentősége

Bevezetőjében köszönetet mondott választóinak a jelölésért, majd szölt az országgyűlés feladatairól, munkájáról. Ezután így folytatta: a párt politikájának őszinte elismerése és támogatása fejeződik ki azokban a munkásokban, amelyek napjainkban is tanulni lehetünk. A munkások, a dolgozók százezrei lelkiismeretes, becsületes munkájukkal, a szocialista társadalomért érzett elkötelezettséggel vívják a „mindennapok forradalmát”. Nem mindig látványosak azok a törekvések, amelyek a hatékonyabb, a termelékenyebb munkára, a jobb minőségre, az ésszerű takarékosagra, az önköltség csökkentésére, vagy a műveltség növelésére irányulnak, de végül is ezeknek az alkotó kezdeményezéseknek az összessége biztosítja a fejlődés alapjait. Nyilvánvaló, hogy csak saját munkánkkal teremthetjük meg szellemi és anyagi boldogulásunk forrásait. Csakis az eredményes munka teremthet nagyobb jólétet. Ezért biztosítunk „zöld utat” minden olyan alkotó kezdeményezésnek, amely céljainkat segíti. Ezért ismerjük el erkölcsileg is és anyagilag is a becsülettel végzett eredményes munkát.

Az igények egyre sokrétűbbek lesznek. Több óvodára, bölcsődekre, kórházra, jobb nyugdíj- és családpótlék-rendszerre, magasabb bérekre van szükség. E nagyon sokrétű igények kielégítése azonban csak egy forrásból táplálkozhat: az egyre gyarapodó nemzeti jövedelemből.

A nemzeti jövedelem növelésére — mutatott rá ezután Gáspár Sándor — nagyon sok lehetőségünk van. Ezek közül első helyen említette a műszaki fejlesztést, az üzemszervezés javítását, a szakképzettség növelését, a munkafegyelem megszilárdítását, tisztességes normák megállapítását, valamint az ésszerű, józan takarékoságot.

Az igények kielégítésén túl — mutatott rá ezután — erősen foglalkoztatja a hazai közvéleményt az, hogy érint-e a mi gazdasági életünket, a hazai életszínvonal alakulását és politikánkat a tőkés világot elárasztó inflációs folyamat. Az infláció következményeivel — hangoztatta ezzel összefüggésben — természetesen nekünk is számolnunk kell, hiszen sokrétű kereskedelmi kapcsolatokat tartunk fenn a tőkés országokkal. Pártunknak és kormányunknak azonban elhatározott szándéka, hogy ezt a kedvezőtlen hatást a minimumra csökkentse. Ez az elhatározás tükröződik a Központi Bizottság decemberi határozatában, s többek között ilyen céllal is szor-

galmazzuk a nagyobb jólétet szavatoló eredményesebb munkát.

Gáspár Sándor ezután arról szólt, hogy a munkásosztály szerepét és tekintélyét erősítő folyamat szocialista társadalmunk lényegéből fakad. Mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a munkások hivatásuknak tekintsek tevékenységüket, s örömet találjanak abban. Erősíteniük, bátorítaniuk kell — hangoztatta — az olyan pozitív tulajdonságokat, mint a fegyelmet és szorgalmas munka igénye, a szaktudás, a műveltség gyarapításának vágya, az új technika iránti érdeklődés.

Nagyrészt a munkahelyek emberi kapcsolataitól függ, hogy a dolgozók tulajdonosnak, az üzem, a munkahely gazdáinak érezzék magukat. Sok múlik azon, számitanak-e munkájukra, szaktudásukra, véleményükre, érdemes-e művelődniük, tehetségükhöz, tudásukhoz mérten a legtöbbet nyújtaniuk a nagyobb közösségnek, a társadalomnak. A munkások számára az teszi leginkább kézzelfoghatóvá, hogy a hatalom részesei, ha valószínűleg résztvesznek az üzemi döntések meghozatalában.

A helyes döntések feltételei

— Az üzemi demokratikus fórumok működésében azonban ma még gyakoriak a problémák, sok benne a for-

malis elem. A demokratizmus kiszélesítésével kapcsolatban a legtöbb tennivalónk az igények felkeltése, a valóságos érdekek felismerése terén van. A gazdasági vezetőket saját tapasztalataik győzik meg a leginkább arról, hogy a fontosabb kérdésekben éppen az a jó döntés, a helyes határozat legfőbb biztosítéka, ha a dolgozók aktivitására, kezdeményező készségére, meggyőződésből fakadó egyetértésére épül. Ugyanakkor elő kell segítenünk azt is, hogy egyre több dolgozó ismerje fel saját szerepét, jogait és kötelezettségeit a demokrácia érvényesülésében. A munkahelyi demokratizmus szervezeti keretei mind erre alkalmasak teremtenek, sőt — hangsúlyozta Gáspár Sándor — többre adnak lehetőséget, mint amit eddigi jelenleg hasznosítani tudunk.

— Törvényeink a dolgozó emberek jogainak képviselőit — nagyon fontos kérdésekben — a szakszervezeti választott testületekre ruházták. Ezt a tevékenységet a

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kapuzárás a BNV-n

Bíró József nyilatkozata

Csütörtök délelőtt 10 órakor a nagyközönség részére nyitotta meg kapuit a BNV, amelyben tegnap volt a záró napja. Szerda estig 615 ezer látogatója volt a vásárnak, s a látogatók száma a csütörtök esti gyorsmérleg szerint túlhaladta a 700 ezret. A külföldi kiállítók befejezték tárgyalásaikat, a termékek jelentős része Budapesten marad, mert azokat megvásárolták magyar partnereik.

A BNV befejezése alkalmából dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter az MTI munkatársának nyilatkozatot adott, amelyben összegezte a vásár tapasztalatait, eredményeit. A többi között megállapította:

— Egyértelműen kijelenthetjük — mondotta —, hogy a vásár tavaly óta sokat fejlődött és megfelelt az előzetes várakozásoknak. A hazai és külföldi vállalatok a beruházási javaknak eddigi legnagyobb választékát mutatták be a BNV-n. A külföldi kiállítók 11 százalékkal nagyobb területen állították ki termékeiket mint tavaly, ami egyben azt is jelzi, hogy nagy az érdeklődés orszá-

gunk, mint kereskedelmi partner iránt. Legfőbb partnereink természetesen a szocialista országok, mindenképp az Szovjetunió, áruforgalmunk ezekkel az államokkal egészében véve kiemegensúlyozottan fejlődik. Jól tükrözi ezt a fejlődést, hogy ez év első három hónapjában — miközben exportunk is bővült — a szocialista országokból származó importunk csaknem 38 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év első negyedében.

— A vásár egész tartama alatt igen élénk volt a kölcsönös szakmai tájékozódás, szinte szünet nélkül folytak üzleti tárgyalások. Ezeknek a megbeszéléseknek is különösen a KGST-országok együttműködése szempontjából nagy a jelentőségük, mert a vállalatok közötti együttműködés, a részletkérdések tisztázása jól egészíti ki az 1976—1980-as évekre szóló államközi tervegyeztető munkát. Az együttműködés továbbfejlesztését jelentős mértékben elősegítették azok a tárgyalások is, amelyek a magyar gazdasági

A szolgáltatások helyzetét vitatta meg a megyei tanács

Tegnap, csütörtökön dr. Perjesi László tanácselnök elnökletével ülést tartott Csongrád megye tanácsa. Az ülésen részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára és dr. Horányi Miklós, a Köhő- és Gépipari Minisztérium főosztályvezető-helyettese is.

A tanács elfogadta a végrehajtó bizottság két tanácsadói közötti tevékenységéről szóló beszámolót, majd megvitatta a szolgáltatások helyzetéről és továbbfejlesztésük

Elfogadta a tanács a végrehajtó bizottságra átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót, valamint az ipari és szolgáltatási bizottság munkáját ismertető anyagot. A napirend lezárása után Nagy Sándor (Ásotthalom) interpellált a kisvasút megszüntetésének előkészületeivel kapcsolatban. A tanácsülés dr. Perjesi László zárószavával ért véget.

A szolgáltatások helyzetét tárgyaló anyagról részletesen lapunk 3. oldalán számolunk be.